

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ляшенко Елены Александровны «Развитие региональной институциональной среды функционирования технопарковых структур», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Совершенствование подходов к исследованию и формированию региональной институциональной среды функционирования технопарковых структур является важнейшим условием обеспечения конкурентоспособности региональной и национальной экономики. Сегодня, особенно в условиях действия внешних ограничительных мер со стороны некоторых стран и внутренних истощающихся факторов и ресурсов, на повестку дня встают проблемы поиска путей эффективного функционирования экономики в целом, а, следовательно, инфраструктурных систем, в том числе и технопарковых структур. Реализация новых подходов в управлении инновационными процессами регионов и страны в целом дает новый импульс для консолидации органов власти всех уровней и бизнес-сообщества в поиске новых инструментов и методов для построения эффективной модели функционирования экономики.

Диссидентант четко сформулировал цель и необходимые для её достижения задачи, что позволило логически выстроить ход исследования.

Предложенная к защите работа имеет апробированную, классическую для кандидатских диссертаций структуру: введение, три главы, заключение, библиографический список использованной литературы и приложение. Вызывает уважение список работ, опубликованных автором по теме диссертации, который представлен не только количественно, но и качественно.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в уточнении содержания понятия региональной институциональной среды, разработке и внедрении методических подходов к качественному анализу предмета исследования, а также научно обоснованном использовании концессионного соглашения в качестве нового инструмента развития технопарковых структур.

Полученные в результате исследования теоретико-методологические положения управления инновационным развитием экономики на основе развития технопарковых структур формируют надежную базу для практического анализа.

Основным достижением работы Е.А. Ляшенко является разработка нового методического инструментария, имеющего прикладное значение для выработки оперативных, тактических и стратегических управленческих решений в области

инновационного развития экономик не только регионального, но и национального уровней.

Вместе с тем, имеется замечание. В рисунке 1 из автореферата не понятен алгоритм расчета интегрального индекса (пункт 9), в частности, как определены коэффициенты весомости (в авторском случае это значения 0,33 по каждому субиндексу). Как правило, на практике используются экспертные мнения или математико-статистический метод расчета коэффициентов весомости, например с применением так называемых формул Фишберна. В авторском подходе получается, что влияние субиндексов «Государство», «Наука», «Бизнес» на сводный интегральный индекс равнозначно. Так ли это на самом деле? На наш взгляд коэффициенты весомости в пространственном аспекте могут быть весьма различны. Данное замечание не снижает общей положительной оценки диссертационной работы, а скорее служит ориентиром для продолжения и углубления исследований автора по данной тематике.

На основе знакомства с авторефератом можно сделать вывод, что диссертационная работа является законченным научным трудом, соответствующим требованиям ВАК к кандидатским диссертациям, а автор диссертации Елена Александровна Ляшенко заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Старший научный сотрудник лаборатории
финансово-экономических проблем
Института социально-экономических и
энергетических проблем Севера
ФИЦ «Коми НЦ УрО РАН»,
кандидат экономических наук

Колечков Дмитрий Васильевич

20 ноября 2020 г.

167982, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Коммунистическая, д. 26.
Телефон (8212) 440684, e-mail: kolechkov@iespn.komisc.ru

Подпись Д.В. Колечкова удостоверяю.
Ученый секретарь института, к.э.н.

Подпись *Бурцевой И.Г.*
заверяю.
Заведующая канцелярией Института социально-экономических
и энергетических проблем Севера Коми научного центра
Уральского отделения Российской академии наук
ИСЭ и ЭПС ФИЦ Коми НЦ УрО РАН
«20» ноября 2020 г.

